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гірше за міську школу методичне забезпечення навчально-виховного процесу. Тому, 
сільська освіта в останні роки не може конкурувати з міською. Сільська школа 
вимагає активного втручання і допомоги наукової громадськості у вирішенні її 
проблем, взаємодії і співпраці з міською загальноосвітньою школою. Школа як 
головний осередок культури на селі має забезпечувати належний рівень навчання і 
виховання дітей та молоді, систематично і кваліфіковано впливати на процес 
виховання дитини, сприяти її позитивній соціалізації й адаптації. Однак через 
матеріальні та фінансові труднощі, комплекс соціальних, економічних, педагогічних, 
психологічних проблем вона не в змозі нині реалізувати свої головні функції. 
Вирішити проблеми сучасної сільської школи можна лише на загальнодержавному 
рівні. 
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Багатофункціональність педагогічної праці ускладнює процес професійного 
розвитку. У сучасних умовах професійний ріст неможливий без використання 
сучасних інформаційних технологій. Інформатизація історично неінформаційних 
професій є однією з головних тенденцій у змінах, що відбуваються нині в 
професійній сфері суспільства. Дані тенденції торкнулися й педагогічної діяльності. 
З’являється необхідність сформулювати, виразити нове бачення світу, освоїти нові 
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способи оперування інформацією. Зміна інформаційних відносин характерна як для 
повсякденного життя, так і для професійної діяльності людини. Але саме розвиток 
інформаційних процесів у професійній діяльності, інформаційній діяльності 
професіоналів впливає на розвиток суспільства. Тому робимо висновок, що в умовах 
інформаційного суспільства головним чинником і ознакою професійного розвитку 
педагога виступає його інформаційна культура. 

Інформаційна культура є продуктом різнобічних творчих умінь і здібностей 
людини, що проявляється в таких аспектах: 

– у конкретних навичках використання технічних засобів (від телефону до 
персонального комп’ютера та комп’ютерних мереж); 

– у здатності застосовувати у своїй діяльності інформаційні технології, а також 
пов’язані з ними численні програмні продукти; 

– у вмінні знаходити інформацію з різноманітних джерел, а саме: періодичної 
преси, науково-методичної літератури, електронних джерел – і водночас доступно 
трактувати та ефективно її використовувати; 

– в уміннях аналітичного оброблення інформації; 
– у знаннях особливостей інформаційних потоків у галузі професійної 

діяльності[1]. 
Одним із важливих завдань формування інформаційної культури майбутнього 

вчителя в процесі навчання в педагогічному університеті є набуття студентом 
необхідних знань, вмінь і навичок, які дозволять йому в майбутньому коректно й 
ефективно користуватися всіма аспектами інформаційної культури. У зв’язку з цим, 
однією із ключових проблем, що постає перед майбутнім вчителем початкових 
класів є формування інформаційної культури вчителя, його навчання інформатики та 
іншим дисциплінам, що безпосередньо пов’язані з використанням комп’ютерів та 
іншого мультимедійного обладнання. 

Запровадження інформаційно-комунікаційних технологій у початковій ланці – 
це не данина моді, а необхідність сьогодення, оскільки більшість дітей 
ознайомлюються з комп’ютером набагато раніше, ніж це їм може запропонувати 
школа. Ні для кого вже не є новиною необхідність широкого застосування 
електронних засобів навчання під час вивчення будь-якого предмету.Це – навіть, не 
твердження, а практично догма, якої вимагає час. Саме використання ІКТ допомагає 
змінити зміст освіти. Інформаційні технології мають потужний вплив на процес 
розвитку учнів, слугуючи знаряддям комунікації, а також соціалізації молодих 
людей. Інформаційні технології позначаються на методах роботи, співпраці, 
комунікації, способі навчання. 

Розвиток інформаційної культури майбутнього вчителя ми орієнтуємо на 
актуалізацію феномену взаємопов’язаності інформаційно-технологічних вмінь і 
педагогічних компетентностей. Такий взаємозв’язок можна забезпечити тільки в 
навчально-культурному просторі університету, що буде наскрізно та комплексно 
інформатизованим. Не можна також відкидати й особистісні мотиви навчання та 
роботи педагогів. Учитель має відчувати власну значущість і авторитет перед 
учнями. Такий авторитет можливо завоювати лише перебуваючи на передовій 
науковій інформації та технологічної обізнаності. Інформаційні технології дійсно 
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дозволяють піднімати індивідуальну значущість особистості на високий рівень, 
дозволяють їй максимально проявляти власну креативність. 

Майбутні вчителі початкових класів повинні враховувати те, що інформаційні 
технології в освіті не мають переважати над власне навчально-виховною складовою 
освітянського процесу, вони мають впроваджуватися на основі чіткої концептуальної 
парадигми та тільки професіоналами. Важливим завданням є педагогічно-
компетентна розробка відповідних освітніх методик і технологій, що дозволили б 
ефективно використовувати інформаційно-комунікаційні технології в школах і 
університетах. 

Отже, інформаційна культура вчителя є невід’ємною складовою його загальної 
педагогічної та особистісної культури. На рівні з когнітивною, естетичною, етичною 
культурою педагога сьогодні необхідним є формування його інформаційно-
комунікативних компетенцій. Для цього педагогічні університети мають забезпечити 
у своїй структурі інтегроване інформаційно-культурне середовище підготовки 
майбутніх учителів нового покоління. 
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КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА ОТКРЫТЫХ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ 
 

Необходимость повышения уровня высшего образования требует 
совершенствования разработки научно – обоснованых видов контролю, 
педагогического оценивания не только учебной деятельности студентов, но и 
методичической подготовки преподавателей. Одной из форм педагогического 
контроля и оценивания профессиональной компетенции,методического мастерства 
преподавателя являеться открытое занятие. Оно проводиться с целью: 

– определение и оценки содержания, организации, методического уровня и 
воспитательного воздействия проведеного занятия; 

– определения степени достижения учебных и воспитательных целей; 
– оценка подготовленности лица, проводящего занятие; 
– оказание помощи преподавателю в повышении педагогического майстерства; 
– выявление и устранение имеющихся недостатков.  
В докладе анализируются понятия «контроль», «процесс оценивания», 

«оценка», «критерии» и «показатели оценки», рассматриваются ошибки оценивания 
в трудах учёных [1], требования руководящих документов по контролю качества 
знаний и умений [2], формы, методы, содержание оценивания студентов и занятий, 
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